
 
 
 
 
 

 

 

 
 
Informationen aus der Sitzung des Gemeinderats vom 20. Januar 2026 
 
Der Gemeinderat hat: 
 
 den Antrag der Sozialkommission des Regionalen Sozialdienstes Orpund zustimmend zur 

Kenntnis genommen, im 1. Quartal 2026 mit der Rekrutierung eines weiteren Sozialarbeiters 
oder Sozialarbeiterin sowie administrativer Unterstützung beginnen zu können. Zudem wird 
das Arbeitspensum der Stellvertretungsleitung per 01.02.2026 erhöht. 

 
 sich mit den Vakanzen in den Leitungsgremien der Fachkonferenzen vom Verein 

Seeland.biel/bienne befasst. Vizegemeindepräsident Michael Lieb stellt sich für den Einsitz im 
Leitungsgremium Ver- und Entsorgung zur Verfügung. Dieses Gremium befasst sich mit 
Energie- und Umweltthemen, organisiert Themenabende für Gemeindebehörden, begleitet die 
Umsetzung der regionalen Energie- und Klimastrategie und ist zuständig für die öffentliche 
regionale Energieberatungsstelle Seeland. 

 
 die Agendapunkte und Organisation für die Zusammenkunft des Gemeinderates und den 

Kommissionen vom Mi, 29. April 2026 festgelegt. 
 
 einen Kredit für Akustikmassnahmen in den Schulzimmern und Gruppenräumen im alten 

Schulhausteil genehmigt. Die im letzten August im Schulzimmer Hochparterre Ost verbauten 
Massnahmen zur Verbesserung der Raumakustik haben sich bewährt. Deshalb ist 
vorgesehen, in 4 weiteren Schulzimmern und 3 Gruppenräumen ebenfalls eine abgehängte 
Schalldecke mit Akustikpaneelen zu montieren. Sollte mit der Schalldecke die Akustiksituation 
nicht genügend sein und zu einem besseren Lernumfeld beitragen, werden zusätzlich 
Steckwände mit Akustikfunktion eingebaut. 

 
 zur Kenntnis genommen, dass gegen die Gemeindewahlen 2025 beim 

Regierungsstatthalteramt Biel keine Beschwerden eingegangen sind. Der Gemeinderat hat 
deshalb die Ergebnisse der Gesamterneuerungswahlen der Legislaturperiode 2026 – 2029, 
gemäss Art. 16 Abs. 2 des Reglementes über die Urnenwahlen und -abstimmungen, erwahrt. 

 
 die 3 Kreditabrechnungen für den Ersatz der Turnhallenbeleuchtung, den Ersatz der 

Elektroinstallationen im Schulhaus sowie die Sanierung des Schulzimmers im Hochparterre 
Ost genehmigt. Der Gemeinderat hat mit Freude zur Kenntnis genommen, dass sämtliche 
Abrechnungen mit einer Kreditunterschreitung abgeschlossen werden konnten. 
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